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NOTE

de la :
présidence

au :
Groupe "Terrorisme"

Objet :
Présentation d'une initiative de la présidence visant à établir un formulaire type destiné aux échanges d'informations concernant les incidents terroristes

Le Groupe "Terrorisme" rassemble des représentants et experts des services de police ou de renseignement chargés, dans chaque État membre, de lutter contre le terrorisme, l'objectif du groupe étant d'améliorer la coopération entre ces différents services.

Dans le cadre de ses travaux, le groupe constate qu'au fil des différentes manifestations et réunions au sommet de l'Union européenne, on a pu observer une augmentation progressive des actes de violence et de vandalisme criminel commis par des groupes extrémistes radicaux et que ces actes ont clairement suscité des vagues de panique au sein de la société. Les médias s'en sont fait largement l'écho et la crainte s'est installée parmi les citoyens de l'Union.

Ces faits se déroulent dans un "contexte flou" dans la mesure où ce phénomène s'abrite derrière divers paravents sociaux. Par "contexte flou ", il faut entendre les organisations qui, sous couvert de leur caractère légal, se livrent à des actions en marge de leurs activités déclarées, aidant ainsi indirectement les organisations terroristes à parvenir à leurs fins. Il s'agit là d'une manipulation manifeste qui, à l'heure actuelle, représente une menace sérieuse risquant de s'amplifier considérablement à très court terme.

La présidence espagnole souhaite voir s'instaurer  une collaboration pour prévenir ce genre de situations que l'on a connues lors de manifestations ou réunions au sommet convoquées à l'initiative de divers organismes internationaux mais aussi communautaires; aussi propose-t-elle que, par la voie d'une décision du Conseil, il soit établi un formulaire type destiné aux échanges d'informations concernant les incidents terroristes. Ce serait un instrument très utile pour prévenir, voire réprimer, le radicalisme violent des jeunes en milieu urbain, de plus en plus manipulés par les organisations terroristes pour réaliser leurs propres objectifs criminels.

Sur le formulaire seraient consignées les données répondent aux objectifs et besoins des États membres participant aux échanges d'informations et, le cas échéant, d'Europol.

Pour la communication mutuelle rapide et sûre de données sur ces groupes, il est proposé de recourir au réseau des bureaux de liaison, qui s'est révélé être un moyen efficace de transmission des données et dont la sécurité s'est confirmée.

Les délégations sont invitées à réfléchir aux considérations ci-dessus.
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