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Betreft: Islamitisch Offerfeest

Geachte Jef Tavernier,

Via de pers en de website van uw partij vernam ik over uw initiatief om de periode te verlengen voor steden en gemeenten die een aanvraag wensen in te dienen om een slachtvloer voor de tijd van het Islamitische Offerfeest wensen in te richten. Een lovenswaardig initiatief. Desalniettemin wens ik naar aanleiding van deze gebeurtenis enkele opmerkingen te maken.

Op de website lezen we het volgende: " Het is geen gewoonte binnen de islamitische gemeenschap om naar aanleiding van het Offerfeest naar slachthuizen en -vloeren te gaan. De traditie van de thuisslachtingen is een oude traditie. Toch kan in slachthuizen en op tijdelijke slachtvloeren de islamitische ritus worden gerespecteerd, en dit binnen een wettelijk kader."

Of de praktijk om naar slachthuizen of slachtvloeren te trekken nu zo uitzonderlijk is wens ik in het midden te laten. Wel is het onweerlegbaar zo dat het uitvoeren van het offerritueel in familieverband tot de "sunna", de 'heilige tradities', van de moslims behoord. Het voor moslims sacrale gebeuren - slachten is niet gelijk aan offeren - afdoen als "een oude traditie" doet, op haar zachts gezegd, geen recht aan onze moslimgemeenschap.

Niemand pleit voor een continuering van de tot nu toe gevoerde jaarlijks te overwegen regelingen betreffende de organisatie van het Islamitische Offerfeest. Dat moet beter kunnen. Zeer zeker moeten de hygiënische- en milieuvoorschriften nageleefd worden. Zoals deze ook op onze festivals nageleefd moeten worden.

De festivals van de jaren 1970 zijn niet wat deze zijn in de 21e eeuw. Toch gaat menig Provo van weleer, al dan niet met zoon of dochter lief, nog af en toe eens mee de wei in. Kwestie van verbondenheid met alles wat is en was.

Net zo min zal elke moslimvrouw elk Offerfeest aangrijpen om haar woonst om te bouwen tot een "slachthuis". Indien er een mogelijkheid is om in de nabijheid het ritueel slachten te laten plaats vinden zal menig moslim deze gelegenheid te baat nemen. Echter, zelfs al noemt men het brengen van een offer een "traditie", het brengen van het offer voor het Offerfeest is een levende traditie. Gelukkig heeft niemand het folklore genoemd.

De mogelijkheid om het offer thuis te brengen moet vrijwaard blijven. Anders zou afbreuk doen aan de algemeen aanvaarde gewoontes van de moslims, de sunna, en aldus aan de Islamitische geloofsbelevenis in België. Deel van het sacrale gebeuren zit 'm ook juist in het familiaal beleven van het Offerfeest, vanaf de zoektocht naar een geschikt offerdier tot het nuttigen van de geneugten van het laatste bezoek dat de feestvreugde deelde.

De Islamitische traditie is een levende traditie die inderdaad goed te verzoenen is met de Belgische wetgeving.

Staat u me toe dat ik van de gelegenheid gebruik maak om een suggestie te doen?

Een voorstel dat zekerheid biedt, de steden en gemeentes ontdoet van een anders jaarlijks weerkerend probleem, en in zoverre dat niet het geval is hen nog financieel voordeel kan opleveren. Bovendien kan door invoering van de voorgestelde maatregel een goede wetgeving verfijnd worden en criminalisering van adel, moslim en keuterboer voorkomt.

Een aantal jaren terug kreeg elk gezin een "milieubox". Zou het mogelijk zijn om aan de moslimfamilies een soortgelijk "Slachtafval"-pakket aan te bieden? Het hoeft niet gratis te zijn. 

Wie plant om in een bepaald jaar het offer thuis te verrichten kan zich hiertoe aanmelden bij de locale overheid. Locale moskeeën en Islamitische werkingen zouden de aanvragen kunnen groeperen zodat alles vlot verloopt en het sociale weefsel zowel als de wetgevingen gerespecteerd worden.

Naast de eenmalige aankoop van de "Slachtafvalbox" zou er een billijke taks kunnen geheven worden - alhoewel: de kerstversiering in de straten wordt ook niet speciaal aangerekend.

In ieder geval zou er een waarborg kunnen gevraagd worden die, na voorlegging van een bewijs van het viltbeluik of slachthuis waaruit de aflevering van het slachtafval moet blijken, binnen een redelijke termijn teruggestort wordt.

Uw bijzondere aandacht wil ik vestigen op de groeiende vraag van heel wat mensen die pluimvee en konijnen willen blijven slachten zonder gecriminaliseerd te worden. Ook jagers zouden met een goede slachtafvalregeling "De Groenen" meer in hun hart kunnen gaan dragen. 

Moslims zouden geneigd kunnen zijn niet enkel bij gelegenheid van het Offerfeest te gedenken dat men dankbaar moet zijn voor al, het materiële en het immateriële, wat is. Bijna evenzeer zouden ze zich herinneren dat iemand wist waarover hij het had toen er gesproken werd over "Van Integratie naar Diversiteit" en dat hij er nog werk van maakte ook.
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