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 CONTRE L’ISOLEMENT CARCERAL
Le 20 octobre 2000, plusieurs centaines de prisonniers politiques turcs entamaient une grève de la faim pour protester contre le projet des prisons cellulaires de type F. Ces prisons à cellules d’isolement qui étaient à l’époque encore en chantier, avaient suscité la réprobation des prisonniers parce qu’ils craignaient que leur soumission à un régime d’isolement les exposerait aux tortures et mauvais traitements des matons ; mais aussi et surtout que cet isolement constituerait un instrument de torture psychologique redoutable visant la destruction de leur personnalité et de leur identité politique.

Le 19 décembre 2000, 28 prisonniers politiques sont tués durant un assaut perpétré par les forces de l’Etat alors que la plupart d’entre eux étaient toujours en grève de la faim.
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Les survivants de cette attaque ont été finalement déportés vers les prisons de type F.  Leur inquiétude s’est très vite vérifiée : ils étaient désormais à la merci des matons qui les tabassent durant les recensements, les fouilles de cellule, les fouilles corporelles, les déplacements vers les tribunaux… En outre, un nombre incalculable de détenus souffrent aujourd’hui de troubles nerveux, de dépression, de problèmes d’ouïe, d’équilibre et de concentration, en raison de leur confinement en cellules d’isolement. Certains d’entre eux se sont même suicidés. En outre, l’isolement provoque des souffrances indicibles et s’avère donc être destructeur. Pourtant, l’isolement est condamné internationalement en tant que torture blanche, bien plus efficace pour les tortionnaires turcs que les vieilles méthodes sanglantes. C’est d’ailleurs ce qui ressort du manuel de l’administration pénitentiaire : « Il est défendu aux terroristes de communiquer entre eux. Privés de communication, ils seront asphyxiés comme des poissons hors de l’eau. … Si un terroriste se dessèche en raison de sa rupture avec ses ressources mentales et idéologiques, son côté révolutionnaire et destructeur sera aussi neutralisé. »
Loin de se laisser faire, les prisonniers politiques poursuivent leur grève de la faim pour protester contre le régime criminel d’isolement et pour préserver leur dignité. Après près de 28 mois de jeûne, 
104 personnes ont déjà perdu la vie. Outre ces jeûnes de la mort, des grèves de la faim tournantes sont observées par les prisonniers solidaires et de nombreuses actions de protestation de masse sont menées par les familles ainsi que par diverses ONG. 

Pour sensibiliser l’opinion publique sur cette hécatombe qui a trop duré, une caravane internationale  parcourra l’Europe puis se rendra en Turquie. Le départ est prévu pour le 16 mars 2003 et le retour, pour le 30 mars 2003.  Les villes que la caravane traversera seront respectivement Bruxelles, Strasbourg, Genève, Florence, Rome, Athènes, Istanbul et finalement Ankara. A Ankara, la délégation remettra à la Grande assemblée nationale de Turquie, une pétition demandant l’abolition du régime d’isolement. Tout au long de la traversée, des conférences de presse et des meetings seront organisés pour attirer l’attention sur la poursuite de ce régime meurtrier d’isolement et sur la résistance des prisonniers. La caravane fera appel à  tous les démocrates et progressistes pour soutenir les prisonniers dans leur revendication légitime.
Si vous désirez vous joindre à cette caravane, veuillez nous contacter aux coordonnées suivantes : 

isolation@post.com 

Tel: ++31 20-675 09 26  

Tel: ++43 1 971 83 72  

Tel: ++32 2 280 22 28
