APPEL  IMMÉDIAT À TOUS LES POLICIER(E)S : LÂCHEZ VOS ARMES ET  RÉFLÉCHISSEZ AU NÉOLIBÉRALISME.

ÇA SUFFIT VOTRE PETIT JEUX, D`ÊTRE LES VALETS DE L`ÉTAT SANS Y RÉFLÉCHIR.

ÇA SUFFIT DE VOIR LA POLICE N’AVOIR AUCUNE PERSONNALITÉ ET OBÉIR À N`IMPORTE QUOI, SANS ÊTRE INFORMÉE DES VRAIS ENJEUX, EXACTEMENT COMME ÇA S`EST PASSÉ POUR LES PREMIERS SYNDICALISTES. VOUS LES AVEZ TAPÉS, VOUS AVEZ OBÉI, ALORS QUE MAINTENANT, VOUS AVEZ VOS PROPRES SYNDICATS (ÇA PROUVE QUE NOUS AVIONS RAISON ET ÇA PROUVE AUSSI QUE LES LOIS NE SONT PAS TOUJOURS ÉTHIQUES).

ÇA SUFFIT  DE VOIR LES GOUVERNEMENTS OU L`ÉLITE PRENDRE DES DÉCISIONS, PLUS QU`IMPORTANTES, SANS LE CONSENTEMENT DES POPULATIONS.

ÇA SUFFIT LA PETITE POLITIQUE, RÉDUITE SEULEMENT À L`ARGENT ET AUX PROFITS.

ÇA SUFFIT DE CRAINDRE LES PEUPLES QUI S`ORGANISENT, COMME S`ILS ÉTAIENT DES MENACES, FACE À LA DICTATURE NÉOLIBÉRALE (GLOBALISATION DES MARCHÉS) ALORS QU`ILS ONT RAISON D`AVANCE.

ÇA SUFFIT DE PRENDE LA POPULATION POUR DES IDIOTS, (SUPERVISÉE PAR DES POLICERS) COMME SI ELLE N’AVAIT AUCUNE MORALE. 

ÇA SUFFIT DE LAISSER CROIRE AUX POPULATIONS QUE LES POLITICIENS LES REPRÉSENTENT, ALORS QUE C`EST FAUX ; LA MAJORITÉ  NE CROIT PLUS EN EUX, ILS ONT PERDU LEUR CRÉDIBILITÉ. (LES VOICI MAINTENANT VENTRILOQUES)

BREF, ÇA SUFFIT, NOTRE ÉGOÏSME OCCIDENTALE, CONDITIONNÉ PAR LA CULTURE «OFFICIELLE»…

ÇA SUFFIT !

RÉFLÉCHISSONS ENSEMBLE À UN MONDE MEILLEUR, PAS CELUI QUI  EST PROPOSÉ, DANS LEQUEL IL FAUT AVOIR LA DERNIÈRE CORVETTE DE L`ANNÉ OU UNE QUELCONQUE MERDE SEMBLABLE, MAIS À UN MONDE PLUS RÉVEILLÉ, ÉQUITABLE ET GÉNÉREUX. 

APPEL À TOUS LES POLICIER(E)S À Y SONGER SÉRIEUSEMENT. 

