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Actueel 15 januari 2003 

Jef Tavernier wil meer gemeentelijke slachtvloeren voor het komende islamitisch offerfeest 
Islamitische traditie en Belgische wet zijn te verzoenen 

Vandaag sluit de periode waarin de gemeenten hun aanvraag kunnen indienen voor het inrichten van tijdelijke slachtvloeren voor het islamitisch offerfeest. Slechts een 20-tal gemeenten dienden een aanvraag in. Dit is te weinig, stelt Jef Tavernier, Minister van Consumentenzaken, Volksgezondheid en Leefmilieu. De Minister wijst op de belangrijke rol van de gemeenten om tijdelijke erkende slachtvloeren ter beschikking te stellen voor de islamitische gemeenschap. De capaciteit van de bestaande slachthuizen is ontoereikend, waardoor vele islamitische gezinnen thuis ritueel slachten. Dit is echter in strijd met de wet. De Minister wil uit respect voor deze islamitische ritus deze traditie een wettelijk kader aanbieden. Jef Tavernier verwacht inspanningen van beide zijden: van de gemeenten om de voorwaarden te creëren om het offerfeest in wettelijke voorwaarden te laten plaatsvinden; van de islamitische gemeenschap om mee te werken aan de voorgestelde oplossing. De Minister kreeg alvast de steun van Nordin Maloujahmoum, voorzitter van de moslimexecutieve. Evenals van Ismail Kutlu, vertegenwoordiger van Diyanet, de Turkse stichting voor religieuze aangelegenheden. Om de gemeenten de kans te geven alsnog een tijdelijke slachtvloer in te richten, verlengt Minister Tavernier de aanvraagperiode met 14 dagen. Het offerfeest vindt plaats tussen 11 en 14 februari.

Voor het islamitisch Offerfeest werd in België de mogelijkheid gecreëerd om de rituele slachtingen te verrichten in erkende slachthuizen en op tijdelijk erkende slachtvloeren. Alle Belgische gemeenten kunnen een aanvraag indienen voor dergelijke slachtvloeren. Op dit ogenblik hebben een 20-tal gemeenten een aanvraag ingediend.

De criteria voor een aanvraag zijn eenvoudig:
· de inrichting moet een verharde vloer hebben en overdekt zijn; 

· er moet stromend water zijn voor het reinigen; 

· bloedopvang moet gebeuren in aparte recipiënten; 

· het dierlijk afval dient te worden ingezameld; 

· er moet een dierenarts aanwezig zijn; 

· het moet gaan om een tijdelijk initiatief. 

Het is geen gewoonte binnen de islamitische gemeenschap om naar aanleiding van het Offerfeest naar slachthuizen en -vloeren te gaan. De traditie van de thuisslachtingen is een oude traditie. Toch kan in slachthuizen en op tijdelijke slachtvloeren de islamitische ritus worden gerespecteerd, en dit binnen een wettelijk kader.

In het verleden ging te weinig aandacht naar een positieve aanpak, waarbij beide gemeenschappen nader tot elkaar komen. Daarom meent de Minister dat de oplossing die nu wordt aangeboden een zeer goed alternatief is dat de tradities van de islamitische gemeenschap verzoent met de Belgische wetgeving.

Een bijkomend voordeel is dat deze oplossing ook de een stap vooruit vormt voor het dierenwelzijn, voor het probleem van de afvalverwerking en voor volksgezondheid en hygiëne. De dieren worden immers in gecontroleerde omstandigheden geslacht.

Daarom stelt de Minister voor om in zoveel mogelijk Belgische gemeenten een tijdelijke slachtvloer ter beschikking te stellen. Het dier zal er volledig volgens de islamitische ritus geslacht kunnen worden in aanwezigheid van een controlerende dierenarts. Er is ook een door de Moslimexecutieve erkende offeraar aanwezig die de familieleden met ervaring en deskundigheid kan bijstaan.
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