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roept op tot een massale boycot van alle Amerikaanse olieproducten om de oorlog tegen Irak een halt toe te roepen.

TANK GEEN BUSH !

TANK GEEN ESSO… GEEN TEXACO… GEEN JET… GEEN BP…
KOOP GEEN AMERIKAANSE OLIEPRODUCTEN !   WAAROM NIET?

(
De Verenigde Staten staan op het punt om een oorlog te beginnen tegen Irak.  Afgezien van het feit dat de VN-resoluties tegen Irak zouden worden geschonden kan oorlog nooit een middel zijn om deze resoluties af te dwingen! 

(
De Verenigde Staten hebben tot hiertoe geen enkel overtuigend bewijs geleverd dat aantoont dat Irak biologische, chemische of nucleaire wapens bezit.  Hun voorwendsel om oorlog te voeren is des te meer illegitiem en immoreel.

(
De Verenigde Staten hebben tot hiertoe geen enkel overtuigend bewijs geleverd dat aantoont dat de regering van Saddam Hoessein het internationaal terrorisme steunt.  Ook hier is het voorwendsel tot rechtvaardiging van een oorlog volstrekt illegitiem.

(
De Verenigde Staten hebben een verborgen agenda die uitsluitend gericht is op het nastreven van Amerikaanse belangen in het Midden-Oosten.  Iedereen weet dat de controle over de massale oliereserves in Irak het belangrijkste doel is van de Amerikaanse interventie.  Deze agressieve interventie heeft niets te maken met mensenrechten of het installeren van een democratie in Irak, maar is enkel gericht op Amerikaans eigenbelang!

(
Preventieve oorlog, de nieuwe oorlogsideologie van Bush jr., is een andere benaming voor ‘het recht van de sterkste’.  Vermits er geen bewijzen zijn dat Irak de intentie heeft om een oorlog te beginnen is een preventieve oorlog tegen Irak een onduldbare daad van agressie.

(
De kans op een wereldconflict dat ontbrandt in het Midden-Oosten is, gezien de ongekende machtsonevenwichten, de verborgen haat en angst van vele moslimlanden tegen de VS en de grote economische belangen, reëel.

(
De bevolking van Irak zal het grootste slachtoffer van de oorlog zijn.

DE OORLOG GAAT OVER OLIE, MAAR ALLE AMERIKAANSE PRODUCTEN KOMEN IN AANMERKING OM GEBOYCOT TE WORDEN INDIEN DAARMEE DE OORLOG KAN WORDEN VOORKOMEN! 
Het voltallige bestuur van het Humanistisch Verbond Gent.
