Deux mois après Laeken...
Quelles libertés démocratiques à l’heure de la répression du « hooliganisme politique » ?

Présentation du rapport du Legal Team, 

Conférence-débat à l’Université Libre de Bruxelles, le jeudi 21 février à 20 h au local H 1309.

Les manifestations ayant entouré le sommet de Laeken du 13 au 15 décembre sont déjà un vieux souvenir pour certains. Pourtant, elles comportaient un élément radicalement nouveau. Pour la première fois à Bruxelles lors d’un tel événement, les forces de l’ordre ont fait l’objet d’un contrôle citoyen. Des dizaines d’observateurs indépendants (avocats, juristes, étudiants...) étaient présents pour informer les manifestants de leurs droits, éventuellement observer la violation de ceux-ci et fournir une assistance juridique de base. 

Le « Legal Team » (équipes de secours juridiques) rendra public ce 21 février son rapport réalisé à partir des dizaines de témoignages recueillis durant les trois jours de manifestations.

Cette première est l’occasion de revenir sur les questions que pose la présence des sommets européen à Bruxelles en terme de maintien de l’ordre (quatre sommets par an à partir de 2004 : la capitale sera-t-elle transformée en zone rouge permanente ?), et sur l’application effective de la réforme des polices. Suite à la récente décision européenne définissant l’infraction de terrorisme de manière très large, le débat pourra être élargi à la question de la répression des mouvements « alter-mondialistes », désormais qualifiés de « hooligans politiques » par certaines autorités.

Sont invités à en débattre : 

· des avocats du Legal Team (notamment Me Annemie Schaus et Me Jan Fermon)

· un représentant du Bourgmestre de la Ville de Bruxelles (M. Ph. Close, chef de cabinet)

· un représentant de la police locale (M. Roland Van Reusel, chef de corps de la zone Bruxelles-Ixelles)

· La police fédérale n'a malheureusement pas répondu favorablement à notre invitation...    

Plus d'info? Contactez A Grumelli (0474/369.647) ou S. Cala (0479/49.55.93),étudiants ULB

