DROIT DE REPONSE

Je suis Nabil Sayadi, directeur de la Fondation Secours Mondial – Belgique.

J’étais fort étonné, en feuilletant votre magazine du 1 février 2002, de voir une de nos affiches concernant l’Afghanistan dans un article qui n’a rien avoir avec notre organisation, en plus sous laquelle il y a un commentaire qui nous accuse indirectement d’avoir tenté de collecter des fonds pour les talibans.

J’aime bien attirer votre attention sur le fait que la Fondation Secours Mondial n’a jamais tenté de récolter, ni collecté des fonds pour les talibans, ni pour des autres groupements considérés terroristes.  Nous n’avons jamais fait un transfert bancaire vers le Pakistan ou l’Afghanistan.  

Nous avons fait une campagne, comme beaucoup des autres ONG’s, pour aider LE PEUPLE AFGHAN qui souffre de guerre depuis plus que 20 ans. Dans ce thème, nous avons collecté des vêtements, couvertures, et matérielles médicales,… et des fonds pour financer les envois par conteneur vers le Pakistan.  Les collectes sont faites en Belgique, en France et en Allemagne, parmi la communauté musulmane et non-musulmane.  Nous avons pu envoyer 3 conteneurs jusqu’à présent.  Les matériels collectés ont été distribués sur les réfugiés afghans au Pakistan, et une petite quantité était distribuée à l’intérieur de l’Afghanistan.

C’est bizarre que lorsqu’une organisation islamique, qui mène une telle action, est tout de suite considérée comme fournisseur des fonds à l’aide des groupements terroristes.   

Depuis le 11 septembre 2001, beaucoup des médias ont joué un rôle important à augmenter la haine contre la communauté islamique.  Comme quoi chaque musulman ou musulmane est un terroriste potentiel !

Beaucoup des organisations humanitaires islamiques dans le monde, comme la notre, souffrent maintenant des nouvelles lois injustes, qui ne sont pratiquées que sur ces organisations.  

Le média doit jouer un rôle de rapprochement entre les civilisations et leurs points de vues, et pas agrandir le fossé de différence et de haine.

Sayadi Nabil,

Directeur FSM

