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FAKKELTOCHT
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Aan de vooravond van Driekoningen 2003 organiseert het Groene Gordel Front een Lappersfort-fakkeltocht. Op zondag 5 januari 2003 wordt er verzameld om 17u. voor het Provinciaal Hof op de Markt van Brugge voor een fakkeltocht naar de zetel van Electrabel (binnenkort ook Fabricom en omgekeerd) aan de Scheepsdalebrug. 
We vragen aan Electrabel & Fabricom groen licht voor het integraal behoud van het Lappersfort als stadsbos. Duurzame ontwikkeling is ook voor hen een opdracht die ze bij deze kunnen waarmaken. Zo stellen ze tevens een concreet teken van hoop voor moeder Aarde! 

De drie Koningen die de fakkeltocht zullen begeleiden, zullen 3 geschenken bezorgen aan Electrabel : water, aarde (van de zeven biotopen) en een boompje van het Lappersfort. 
Het Groene Gordel Front verwacht van de stedelijke overheid nog steeds een constructief signaal. Een signaal over de aan te vatten dialoog omtrent het groene gordel alternatief plan voor een duurzaam Brugge. We hopen nog steeds dat Brugge 2003 wil meedingen naar de titel van "natuurhoofdstad van Europa". 

Intussen blijven elke zondag om 10u30 de Lappersfortwandelingen met onze 4 natuurgidsen doorgaan. We verzamelen aan de wilgendreef, kant Vaartdijkstraat. 

