Het falen van de kapitalistische maatschappij:

Als we nu aan het begin van de 21ste eeuw, eens nuchter om ons heen kijken, kunnen we maar tot een besluit komen: "Het kapitalisme heeft gefaald". De utopie dat de wereld kan draaien door de wetten van vraag en aanbod en van de vrije markteconomie, wordt desondanks nog altijd in stand gehouden, terwijl iedereen, die een beetje zijn wereld kent toch zal moeten toegeven dat het kapitalisme draait op de rug van de derde wereld. Alleen door uitbuiting kan het kapitalisme blijven bestaan en haar winst veiligstellen.

Deze gewetensloze winsthonger, die inherent is aan het systeem, heeft geleid tot talloze oorlogen en milieurampen tot racisme en haat, tot ongekende vluchtelingenstromen en niet te vergeten tot de onnodige dood van om en bij de 30000 kinderen per dag, die moeten sterven bij gebrek aan voedsel of medicijnen. De waslijst van misdaden en beestachtigheden is oneindig groot.

Het is duidelijk dat het zo niet verder kan en zal blijven gaan, maar hoe dan wel? Op dit moment hebben we de keuze tussen twee mogelijke toekomstbeelden, ofwel blijft het kapitalisme bestaan en zal het in zijn blinde jacht naar winst de aarde binnen dit en 150 jaar volkomen vernietigen, ofwel wordt dit moorddadig en immoreel systeem vervangen door een maatschappij waarin geproduceerd wordt naargelang de noden van het volk en waarin onderlinge gelijkheid wordt nagestreefd, met andere woorden het communisme.

Men mag echter geen illussie's koesteren de overgang naar het communisme zal niet van vandaag op morgen en niet zonder bloedvergieten gebeuren, het oprichten van een communistische maatschappij eist permanente waakzaamheid en discipline van iedereen, maar eens we zo ver zijn zal 98% van de wereldbevolking, dus ook de gewone mensen in het Westen , een beter leven kunnen leiden dan onder het huidige economische systeem.

Gelukkig zijn steeds grotere groepen van mensen tot dit besef aan het komen. Waakzaamheid is echter geboden, aangezien het systeem een ideologische tegenaanval heeft gelanceerd, de "Derde Weg" of het sociaal-kapitalisme genaamd. Het kapitalisme zou blijkbaar het perfecte systeem zijn, als men een paar sociale schoonheidsfoutjes uit de weg zou kunnen helpen. Niets is echter minder waar. 

De miserie en het onrecht zijn per definitie eigen aan het economisch liberale systeem. De ontembare honger naar winst is namelijk de essentie van de vrije markteconomie, die door haar bestaan op zich gelegenheid biedt tot de grootste diefstal uit de geschiedenis van de mensheid, die men gereglementeerd en omgedoopt heeft tot de beurs. Winst maken op aandelen is niets anders dan regelrechte uitzuiging van de arbeiders, ik heb het hier niet over de kleine speculanten, die naar mijn mening maar beter ver weg kan blijven van deze perversie, maar over de grootte aandeelhouders van deze aarde.Dit miniscuul groepje mensen, dat haar gigantisch inkomen te danken heeft aan het wereldwijd leegzuigen van arbeiders ,beschikt over een buitenproportionele macht om regeringen haar wetten te laten gelden en haar fortuin niet alleen in stand te doen houden maar ook nog eens exponentieel te vermeerderen.

Deze diefstal is de directe oorzaak van de armoede op onze planeet en het verzinnen van enkele halfbakken sociale maatregelen kunnen niets veranderen aan het feit dat deze individuen, de naam mens niet meer waardig, fenomenale bedragen "verdienen" door systematisch een deel van de opbrengst van elke arbeider, waar dan ook, voor zichzelf te houden (het is dus wenselijk even na te denken vooraleer men onze allochtone medemens als dief bestempelt). 

Echte sociale gelijkheid kan men dus enkel bereiken door dit ongedierte van haar altaar te stoten. Spijtig genoeg kan men dit niet bewerkstelligen door hen vriendelijk te vragen of ze hun onmetelijke rijkdom misschien zouden willen verdelen, maar is men genoodzaakt gewapenderhand dit gespuis hun macht te ontnemen en een nieuwe maatschappij op te richten waarin zij nooit meer een significante rol zullen kunnen spelen.

