Plate-forme d'action 

"Syndicalistes contre la guerre"
Appel aux affiliés, militants, délégués et permanents:

DITES NON A LA GUERRE

La guerre du gouvernement américain contre l'IRAK va jeter des millions de travailleurs iraquiens, hommes, femmes et leurs enfants dans une grande misère.
Cette guerre sera payée par les travailleurs du monde entier. Un pays du tiers-monde comme l'Irak paie le prix le plus lourd.

Douze ans d'embargo ont déjà coûté la vie à un million et demi d'Iraquiens. Un véritable génocide!
La guerre détruira les acquis pour lesquels nous, syndicalistes, luttons tous les jours: un revenu convenable, des emplois décents, des ateliers et entreprises salubres, l'enseignement pour chacun, des moyens de transport appropriés et de bonnes routes….

Cette guerre fera jaillir le racisme parmis les travailleurs.

La guerre ébranlera les libertés fondamentales. Des lois d'exception sont déjà en vigueur aux Etats-Unis. Le droit de grève y est conçu comme "une menace à la sécurité nationale": les dockers en ont fait l'expérience récemment.  Nous pouvons craindre que le gouvernement belge, vu sa politique solidaire des Etats-Unis dans le cadre de l'OTAN, réprimera notre droit de grève et de manifester.

La guerre aura inévitablement des conséquences néfastes pour la politique budgéttaire. Maintenant déjà, la politique salariale du gouvernement est liée "aux évenements du 11 septembre….".

Dans un climat de guerre, cette pression du "11 septembre" sur les budgets destinés à nos acquis sociaux (emplois décents, santé, éducation, Services Publics…) augmentera d'une manière intolérable.

Cette guerre tourne autour des intérêts pétroliers américains. Le gouvernement Bush entamera sa guerre avec comme but le contrôle total des champs pétroliers au Moyen Orient. Pour cela, Saddam Hoessein doit disparaître et Sharon aura carte blanche pour "régler" une fois pour toutes le "problème palestinien".

C'est pourquoi !

Nous, syndicalistes, disons NON A CETTE GUERRE !

Nous sommes solidaires avec les travailleurs iraquiens, premières et principales victimes de la guerre.

Nous sommes solidaires avec les travailleurs, syndicalistes et syndicats américains qui luttent pour préserver leurs droits syndicaux et leurs acquis sociaux.

Nous nous opposons avec vigueur contre l'application de lois d'exception réprimant notre force syndicale et les droits démocratiques.

Nous luttons ensemble pour préserver nos acquis sociaux, qui ont été obtenus après tant de luttes.

Cette plate-forme est issue de délégués de base. En premier lieu, elle  se veut une plate-forme d'action et de mobilisation qui sera présente aux manifestations et actions contre la guerre.

Partant de sa spécificité syndicale et tout en la gardant, la plate-forme rejoint les initiatives qui ont pour but la mobilisation contre la guerre ainsi que l'approfondissement de la compréhension de cette guerre chez les travailleurs.

La plate-forme veut lier des contacts de solidarité internationale avec les délégués, les délégations et les syndicats qui luttent contre cette guerre et ses conséquences.

La plate-forme vise atteindre un public syndical large, sans distinction d'opinion politique ou philosophique.

Souscrivez à notre plate-forme! Diffusez-la!

Avec nos salutations syndicales:

J.Vancoppenolle                                                    Dirk Van der Sypt          

Délégué CGSP-Bruxelles                                        délégué CGSP-Bruxelles

Janvancop@hotmail.com                                           Jazzydirk@yahoo.com

0486/ 47.68.53                                                     0486/02.76.93

J.Vandeputte

délégué ACOD-RVA

jvandeputte@freegates.be   

0478/69.02.11

Participez aux actions contre la guerre!

Dimanche 19 janvier 2003 à 14h, Bruxelles-Nord: 

Manifestation contre la guerre

Le jour que la guerre commence:

en face de l'ambassade américaine, 17h

Le premier dimanche suivant: manifestation à Bruxelles
