PRIVATE
Actieplatform 

"Syndicalisten tegen de oorlog"
Oproep aan vakbondsleden, militanten, delegees en vrijgestelden:

ZEG NEEN AAN DE OORLOG !
De oorlog van de Amerikaanse regering tegen Irak zal miljoenen werkers, mannen, vrouwen en hun kinderen, in Irak in grote miserie brengen.

De prijs van deze oorlog wordt betaald door de werkers van de hele wereld. Een derde wereldland als Irak betaalt de hoogste prijs!

Twaalf jaar embargo kostten al aan anderhalf miljoen Iraki's het leven. Een verdoken volkerenmoord!

Een oorlog laat voor de Iraki’s niets heel van de verworvenheden waar we als syndicalisten ook in België dagelijks strijd voor voeren: een degelijk inkomen door degelijke jobs, menswaardige werkplaatsen in ateliers, bedrijven en fabrieken, degelijk onderwijs voor iedereen, degelijke transportmiddelen en wegen... 

Deze oorlog zal het racisme aanwakkeren onder de werkers.

Door de oorlog komen fundamentele vrijheden op de helling te staan. In de Verenigde Staten zijn uitzonderingswetten al doorgevoerd. Het stakingsrecht wordt er als een "bedreiging voor de nationale veiligheid" betiteld. We mogen vrezen dat de Belgische regering ons recht op staken en betogen zal beknotten in het kader van de Nato-solidariteit met de Verenigde Staten.

De oorlog zal onvermijdelijk nefaste gevolgen hebben in de budgettaire politiek. Nu al wordt de loonpolitiek van de regering gekoppeld aan de "moeilijke budgettaire toestand na 11 september…". 

Deze druk vanwege "11 september" op de budgetten voor onze sociale zekerheid in de breedste betekenis (tewerkstelling, degelijke jobs, gezondheid, scholen, Openbare Diensten) zal in een oorlogsklimaat ontoelaatbaar toenemen.

Deze oorlog draait rond de Amerikaanse petroleumbelangen. De regering Bush ontketent zijn oorlog om de volledige controle over de petroleumvelden van het Midden-Oosten te bekomen. Daarvoor willen de Verenigde Staten een marionettenregering installeren in Bagdad en verhevigt Sharon de oorlog tegen het Palestijnse volk. 

Daarom !

Zeggen we als syndicalisten NEEN AAN DEZE OORLOG.

Zijn we solidair met de werkers in Irak, eerste en grootste slachtoffers van deze oorlog.

Zijn we solidair met de vakbonden en de syndicalisten in de Verenigde Staten die vechten voor de vrijwaring van hun vakbondsrechten en hun sociale verworvenheden.

Verzetten we ons met hand en tand tegen de doorvoering van uitzonderingswetten die onze syndicale slagkracht beknotten en de democratische rechten van de bevolking uithollen. 

Vechten we samen voor het behoud van onze duur bevochten sociale verworvenheden die in het komende oorlogsklimaat onder ontoelaatbare druk komen te staan.

Dit platform gaat uit van basisdelegees. Het wil in de eerste plaats een actie- en mobilisatieplatform zijn dat zichtbaar aanwezig is op betogingen en acties tegen de oorlog en voor de vrede.

Het platform sluit vanuit haar syndicale eigenheid aan bij initiatieven die zowel de mobilisatie tegen de oorlog als de versterking van de inzichten van de werkers over deze oorlog tot doel hebben. 

Het platform maakt van internationale solidariteitscontacten met delegees, delegaties en vakbonden één van haar prioriteiten.

Het platform wil een breed syndicaal publiek aanspreken, zonder onderscheid van politieke of filosofische overtuiging.

Onderschrijf en verspreid ons platform !

Met syndicale groet:

Jan Vancoppenolle                    Dirk Van der Sypt                   Jan Vandeputte

ACOD-delegee Brussel              ACOD-delegee Brussel            ACOD-delegee RVA

janvancop@hotmail.com           Jazzydirk@yahoo.com            jvandeputte@freegates.be
0486/476.853                          0486/02.76.93                      0478/69.02.11

Neem deel aan de acties tegen de oorlog !

ZONDAG 19 JANUARI 2003, 
BRUSSEL-NOORD, 14 U: BETOGING TEGEN DE OORLOG
De dag dat de oorlog begint: Amerikaanse ambassade, 17u
De zondag erop: betoging in Brussel

